Спортивный праздник «Тропа туриста»

Цель: развитие интереса к туризму, приобщение к активному отдыху и здоровому образу жизни.
Задачи:
- воспитывать интерес к туризму и здоровому образу жизни.
- развивать физические навыки.
- закреплять навыки выполнения правил эстафеты.
- развивать умение играть в команде, действовать сообща, по сигналу.
- развивать желание участвовать в настоящих походах.
- познакомить детей с атрибутами туриста: палатка, рюкзак, котелок.
 
Герои: ведущий, Баба Яга, турист. Герои на станциях
Ход мероприятия:
Перед началом мероприятия, инструктор собирает рюкзачки детей и прячет их на спортивной площадке.
Построение команд. Звучит песня «Если с другом вышел в путь».
Ведущий: Здравствуйте ребята!
Сегодня в нашем детском саду необычный день - День туриста.
Ребята, кто же такие туристы? (ответы детей)
Туристы - это люди, которые любят путешествовать, изучать природу и исследовать незнакомые места. Леса, горы, бегущие вдаль реки – любимые места туристов. Их не пугают трудности, которые встречаются на пути. Потому что они сильные, смелые и ловкие. 
И мы с вами сегодня станем туристами и отправимся в путешествие на поиски приключений.
Но сначала нам надо хорошенько размяться, чтобы в дороге все трудности нам были нипочём!
Музыкальная разминка с ведущим «Печаль прогоняй»
Выбегает Баба Яга.
Баба Яга: Что за шум, что за крик?! Куда это вы тут собрались идти?
Ведущий: Мы с ребятами отправляемся в туристический поход навстречу приключениям!
Баба Яга: Никакого похода у вас не получится!
Ведущий: Это почему ты так решила?
Баба Яга: а потому что у вас нет главного атрибута туриста…
Ведущая: (оглядывая себя со всех сторон) Ой, ребята, а где же наши рюкзаки для путешествий?
Баба Яга: Где, где… очень далеко, в надёжном месте! Нечего по лесам шастать и спать всем мешать! Не получится вам в поход уйти и рюкзаки свои найти! Хахахахаха! (убегает).
Ведущая: Ох, ребятки, что же нам теперь делать? Как отправиться в поход?..
Звучит музыка, выходит турист
Турист: Здравствуйте, ребята! Я турист! Очень люблю путешествовать, изучать новые и интересные места, проводить много времени на природе.
Что у вас случилось, почему вы такие грустные?
Ведущий: Баба Яга украла у нас наши рюкзаки и спрятала их в лесу, теперь мы не можем отправиться в путешествие.
Турист: Это не беда! Не расстраивайтесь! Мы обязательно найдём ваши рюкзачки! Но для этого, вам нужно будет стать настоящими туристами, готовыми к трудностям и опасностям.  
Ведущий: За каждое выполненное задание, сказочные герои будут отмечать ваши успехи галочкой. Как только вы получите все галочки, вы можете возвращаться в детский сад.  
Турист: Вы готовы к приключениям? Я не слышу!!! Тогда в путь!

1 остановка
«Рюкзак туриста»
Турист: Ребята, а вы знаете, что нам понадобится в походе?
- Ваше задание: собрать рюкзачок с набором для путешествия. Участвовать будут 2 команды. Для этого построимся колонной друг за другом. Вам необходимо по очереди добежать до предметов, выбрать то, что понадобится туристу в походе, положить в рюкзак, и передать следующему участнику.  
- Главное правило туриста – в поход нужно брать не то, что может пригодиться, а только, то без чего нельзя обойтись, то есть, самое необходимое!
Оборудование: 2 рюкзака, конусы, аптечка, спрей от комаров, спички, щетка, мыло, удочка, котелок, топор, нож, кружка, ложка, лопатка, вода, фломастеры, игрушка, лак для ногтей, книга, кубик…
Турист: Ну, а мы отправляемся с вами дальше. Послушайте, кто-то плачет
 
 Остановка 2
Заяц сидит на пеньке, «плачет»
 
Турист: Что с тобой зайка?
Заяц (ребенок): У меня живот болит.
Турист: А что ты кушал?
Заяц: Я ел только вот эти грибы (показывает на мухоморы).
Турист: Что ты Зайчик! Ребята, разве можно есть эти грибы?
 
Ответы детей
 
Турист: Этот красивый гриб - ядовитый мухомор. И трогать его, а тем более есть - нельзя! В лесу растет много съедобных грибов
Ребята и педагоги рассматривают «Грибы», обсуждают
Заяц: Ой, ребята, какие вы молодцы! Вы прекрасно знаете все грибы! Молодцы, вы справились с заданием, и за это получаете заслуженную галочку успеха! 
Турист: ну, а мы отправляемся дальше 
Остановка 3 
Детей встречает Маша 
«Собери дрова»
Маша: Чтобы узнать следующее задание, отгадайте загадку:
Что всегда легко в походе
На полянке мы разводим?
Сварит кашу, суп с тушёнкой
Для большого и ребёнка… (костёр).
- Костёр на природе наш друг, он помогает согреться, высушить сырые вещи, осветить территорию, приготовить пищу и отпугнуть диких животных.
- Что нужно туристу, чтобы развести костёр? (дрова)
- Ваша задача: собрать дрова для костра, место для поисков – вся территория площадок.   Вперёд на поиски!
Оборудование: дрова, обруч.
Остановка 4
Детей встречает Мишка
«Привал»
Мишка: Ребята, а знаете ли вы, где живут туристы, останавливаясь в походе? В городе мы живём в квартире, доме. А где живёт, спит и прячется от дождя турист? (в палатке).
Турист: Мы с вами прошли сложный путь и сейчас самое время отдохнуть и разбить лагерь, для этого нам, конечно же, понадобятся палатки.
(Турист раскрывает 2 автоматические палатки)
А вот и задание для вас: Вам необходимо построиться в команды друг за другом, около конусов. Задача капитана – перевести за руку, каждого человека из своей команды до палатки. Если команды быстро справятся с заданием, то вы получаете заветные галочки успеха.



Остановка 5
Детей встречает Баба-яга
Баба яга говорит: — Так, так, так, вот они появились! Неужели всё ещё ищете свои рюкзаки? Ну что ж, я решила проверить, какие вы у нас туристы. Поэтому придумала для вас новое задание!
 Эстафета «Сложный маршрут»
Ребенок надевает рюкзак, выполняет прыжки из обруча в обруч, оббегает фишки змейкой, назад возвращается в свою колонну (выполняет ходьбу по бревну).
Баба Яга: сложный маршрут пройден, мы устали. Предлагаю сделать привал, отдохнуть и ответить на мои вопросы.
Конкурс «Вопрос - ответ»
  1.Какие виды туризма вы знаете? (велосипедный, пеший, лыжный, горный, автомобильный).
 2. Каких зверей надо опасаться в лесу? (Волка, кабана, медведя, лося).
 3. Можно ли пить воду из рек, озер и других источников? (Нельзя, воду можно пить только после фильтрации и кипячения, кипятить не менее 10 минут).
4. В чем несут все необходимое, когда идут в поход? (В рюкзаке).
 5. Где спят туристы? (В палатке).
 6.В чем готовят еду? (В котелке).
 
Баба Яга: Ой, какие вы молодцы, выполнили все испытания! За ваши старания я даю вам этот конверт. В нём находится подсказка, с помощью которой вы сможете найти свои рюкзаки.

 
Дети бегут в поисках рюкзаков на спортивную площадку.
Там они разбирают свои вещи и находят призы

Турист: Вот и закончен наш поход. Но вы ребята ещё должны помнить несколько правил. Эти правила, настоящие туристы всегда соблюдают. Они берегут и не загрязняют нашу природу, когда ходят в тур поход.
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1 Любите и охраняйте родную природу.
2 Уходя из леса тщательно тушите костёр, и не оставляйте после себя мусор.
3 Не засоряйте реки и родники.
4 Не ломайте деревья, они засохнут и погибнут.

